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 Ata da 64ª sessão do ano, 3ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 18 de novembro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. 

Ausentes da sessão os vereadores Daniel Hipólito e Ulysses Castro, por 

motivos previamente justificados. Presentes à sessão alguns populares, 

devidamente constados no livro de livro de frequência desta Casa. Foi feita 

a leitura de algumas correspondências enviadas a este Legislativo. A 

Comissão de Finanças e Orçamento, apresentou novo parecer no Projeto de 

Lei nº 37/25, de 13/08/25, de autoria do Sr. Prefeito, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a adquirir o imóvel que especifica, mediante permuta 

por imóvel de propriedade da Prefeitura Municipal de Orizona, objetivando 

a ampliação do Cemitério Municipal e dá outras providências”, sendo que 

um dos membros emitiu parecer em separado, Projeto este que foi colocado 

pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão para 

primeira votação, juntamente com todos os pareceres emitidos. A Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, o Projeto de Lei nº 

50/25, de iniciativa do Sr. Prefeito, que “Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 1.385/2025, que dispõe sobre o Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS, e dá outras providências”, 

sendo que o Sr. Presidente o colocou na pauta da ordem do dia da próxima 

sessão para primeira votação, juntamente com o parecer da Comissão. Foi 

feita a leitura do Despacho do Sr. Presidente, com relação ao Projeto de Lei 

nº 49/25, de 22/10/25, de autoria do Sr. Prefeito, que “Autoriza o Poder 

Executivo a permitir a sub-rogação de encargo em doação de imóvel à Loja 

Maçônica Campo Formoso nº 12 e dá outras providências”, no sentido de 

devolvê-lo ao Poder Executivo, seguindo ato administrativo e orientação 

jurídica desta Casa de Leis, e com base no Art. 95, inciso IV, do Regimento 

Interno, mediante a sua inconstitucionalidade. No expediente destinado à 

apresentação de requerimentos, o vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento escrito, solicitando o envio de ofícios ao Sr. Wesley Araújo 

Sousa, Secretário de Indústria e Comércio, bem como ao Sr. Felipe 

Antônio Dias, Prefeito Municipal e ao Sr. Hélio Joaquim Diniz, Secretário 

de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo para que sejam tomadas as 

providências necessárias para que seja deixada uma bomba reserva em 

condições de uso, no sistema de abastecimento de água do Distrito de 
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Buritizinho, visando garantir o fornecimento de água para a população 

local em caso de emergência, vez que o abastecimento de água se trata de 

um serviço essencial para a população, pois garante o bem-estar e a saúde 

de todos. O vereador Carlos Eduardo explicou seu requerimento, 

ressaltando que a população do Buritizinho se encontra sem o 

abastecimento de água desde domingo, vez que a bomba principal e 

também a bomba reserva se encontram queimadas, gerando transtornos 

para as famílias que dependem exclusivamente deste abastecimento, sendo 

que o vereador Flávio Dias apoiou o requerimento do vereador Carlos, pois 

recebeu várias reclamações neste sentido, sendo uma situação que precisa 

ser resolvida, não só no Buritizinho, mas em todos os povoados que ainda 

são abastecidos por esse sistema, deixando uma bomba reserva em boas 

condições de uso para casos de emergência, pois o município possui 

condições de tomar essa providência em benefício da população desses 

locais. O vereador Ronaldo Costa também apoiou o requerimento do 

vereador Carlos Eduardo, pois é bastante complicado ficar sem o 

abastecimento de água por três dias seguidos, momento em que o vereador 

João Lucas concordou com as colocações dos colegas, pois a água é 

essencial para o bem estar da população, acreditando que a solução para 

resolver esse problema por definitivo, seria a Saneago assumir o serviço de 

abastecimento, pois no Distrito de Ubatan, ao fazer a concessão para a 

Saneago, os problemas de abastecimento cessaram praticamente cem por 

cento. O vereador Osvaldo Peixoto parabenizou o vereador Carlos Eduardo 

pelo requerimento, concordando que é preciso fazer a concessão do 

abastecimento para a Saneago, pois com a instalação dos hidrômetros a 

população terá mais consciência, vez que no povoado da Firmeza, existem 

casos de produtores que utilizam da água da caixa do povoado, que seria 

para abastecer as residências, para cuidar de granjas, mesmo tendo poços 

artesianos. O vereador Flávio Dias concordou que é de suma importância 

que a Saneago assuma esse abastecimento de água de todos os povoados, 

porém, até que isso aconteça, o município precisa dar assistência à 

população, sendo que a vereadora Roseli Mesquita informou que o contrato 

de concessão no município com a Saneago foi assinado no mandato do ex-

Prefeito, Itamar Dias Teixeira, valendo por vinte anos, estando vencendo 

neste ano de dois mil e vinte e cinco, o qual deveria ser alterado no sentido 

de a Saneago assumir o abastecimento de todo o município. A vereadora 

Daniela de Oliveira manifestou apoio a esta demanda, pois os moradores 
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dos povoados não merecem passar por esses transtornos, sugerindo que seja 

apresentado requerimento ao Sr. Prefeito, questionando sobre o novo 

contrato de concessão com a Saneago, visando a inclusão do abastecimento 

de todo o município, sendo que o vereador Waldivino de Freitas também 

comentou sobre o assunto, apoiando o requerimento e lamentado pela 

população do Buritizinho. Posteriormente o Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador Carlos Eduardo requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Ubirajara José da Silva Filho, Secretário Municipal de 

Administração, acatando a sugestão da vereadora Daniela de Oliveira, 

pedindo informações sobre a assinatura do contrato de concessão, para os 

serviços de abastecimento de água do município com a Saneago, enviando 

cópia deste documento a esta Câmara Municipal, e, caso este contrato ainda 

não esteja assinado, que possam convidar todos os vereadores para 

participar das discussões. O Sr. Presidente comentou sobre o requerimento, 

trazendo informações sobre a reunião em que o Sr. Prefeito tratou desse 

assunto junto à Saneago, no início do mandato anterior, vez que também 

estava presente, adiantando que existe sim a possibilidade de a Saneago 

assumir o abastecimento dos distritos e povoados. Em seguida, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Serviços 

Urbanos, reiterando requerimento anterior, pedindo a realização de uma 

força-tarefa, no sentido de efetuar a troca das lâmpadas queimadas em toda 

a cidade, bem como nos distritos e povoados do município, vez que a 

população tem reclamado bastante. O requerimento foi comentado pelos 

vereadores Osvaldo Peixoto e Flávio Dias, e em seguida, colocado em 

votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. A vereadora Roseli Mesquita requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo para que sejam 

colocadas placas de limite de velocidade, na Rua 08, no Bairro Santa 

Maria, principalmente nas proximidades do Supermercado União, visando 

fazer com os motoristas trafeguem mais devagar naquele trecho, pois se 

trata de uma rua bastante movimentada, sendo que ainda foi preciso retirar 

os quebra-molas que tinham sido construídos, devido à grande quantidade 

de água que descem pelas enxurradas, mas com esta medida os motoristas 

têm abusado da velocidade, causando riscos de acidentes. O Sr. Presidente 
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colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, 

pedindo para que sejam feitas melhorias na iluminação da Praça do Bairro 

Boa Vista, a fim de clarear aquele espaço um pouco mais, bem como para 

que sejam colocadas proteções nos refletores do trevo de entrada da cidade, 

especificamente os que ficam no chão, a fim de que com esta medida, 

venham estar protegidos das ações de vândalos, acatando assim, a sugestão 

de um morador das imediações daquele trevo. O requerimento foi colocado 

em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. 

O vereador Ronaldo Costa requereu verbalmente o envio de ofício ao 

Secretário de Agricultura, pedindo para que seja providenciada a 

recuperação das estradas da região do Campo Limpo, sendo uma região 

mais distante, porém, necessita da atenção do poder público quanto as suas 

estradas e suas pontes, a fim de colaborar com os produtores daquela 

região. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de 

Administração, pedindo providências no sentido de determinar a coleta do 

lixo nos Bairros Santa Maria I e II também aos sábados, pois são bairros 

que possuem muitos comércios, sendo a solicitação em atendimento aos 

comerciantes e moradores desses dois bairros. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício 

ao Sr. Valdomiro Amaral Garay Naimayer, sócio/proprietário da 

UNISAÚDE, Cooperativa de Trabalho e Assistência a Saúde, com sede na 

cidade de Goiânia, pedindo ao mesmo para providenciar o envio de cópias 

dos contracheques de todos os funcionários da área da saúde, que prestam 

serviços pela referida Cooperativa, relativos aos últimos dois meses, para 

fins de apurar denúncia recebida. O vereador Carlos Eduardo apoiou o 

requerimento do vereador Flávio, pois se há denúncia envolvendo dinheiro 

público, é preciso averiguar sua procedência, sendo que o vereador 

Osvaldo Peixoto questionou sobre o não pagamento do décimo terceiro 

salário e das férias a esses funcionários contratados pela Cooperativa, o que 

foi explicado pelo Sr. Presidente, o qual informou que infelizmente nesses 

contratos não entram esses benefícios. A vereadora Roseli Mesquita 

comentou a respeito, defendendo a tese de que é preciso a realização de 
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concurso público, pois além de beneficiar o próprio funcionário, com todos 

os direitos trabalhistas, beneficia também o Fundo de Previdência do 

Município, sendo que o vereador Carlos Eduardo também comentou, 

acreditando que as pessoas aceitam esse tipo de contratação, mesmo sem 

esses direitos, em momentos de dificuldades financeiras, lembrando 

também sobre a situação dos contratados via MEI. Em seguida, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício a Sra. Maria das Graças Castro Lucas 

Martins, Secretária Municipal de Educação, reiterando pedido neste 

sentido, para que sejam instaladas câmeras de segurança nas duas creches 

municipais, por questões de segurança e em atendimento ao pedido dos 

pais. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi 

aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Divino José Nunes Borges, 

Secretário do Meio Ambiente, pedindo ao mesmo para tomar as medidas 

necessárias visando a retirada de algumas árvores que se encontram 

perigosas, na confluência das Ruas 23 e 25, do Bairro Boa Vista, em 

atendimento ao morador próximo, Sr. Gilson, pois se trata de árvores que 

estão comprometidas. A vereadora Roseli Mesquita comentou sobre o 

requerimento, ressaltando que há tempos tem pedido junto a Equatorial a 

retirada daquelas árvores, pois estão próximas à rede elétrica, inclusive 

anexando laudo da Secretaria do Meio Ambiente, comprovando que estão 

comprometidas, mas infelizmente nada foi feito até a presente data. O 

vereador Ronaldo Costa também comentou sobre o requerimento, alertando 

para a necessidade do plantio de árvores que não venham comprometer a 

rede elétrica e nem causar perigo às residências. Em seguida, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. O vereador João Lucas apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo para que seja 

providenciado o encascalhamento da estrada que liga o Distrito de Ubatan 

ao Distrito de Caraíba, margeando a linha de ferro. O Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador João Lucas requereu verbalmente o envio de ofício 

ao Presidente da GOINFRA - Agência Goiana de Infraestrutura e 

Transportes, Sr. Pedro Henrique Ramos Sales, pedindo ao mesmo para 

providenciar a operação tapa-buracos no trecho da GO-219, que liga 
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Orizona ao Ubatan. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente e aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador João 

Lucas apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício à 

Equatorial, questionando sobre qual é o dever da Equatorial, quanto à 

manutenção das redes elétricas da zona rural do município, vez que 

segundo relatos de produtores que vão até o escritório da referida empresa, 

justamente para pedir esta manutenção, principalmente no que se refere à 

poda de árvores que estão em atrito com a rede, são orientados a procurar a 

Prefeitura. O vereador Carlos Eduardo repudiou a conduta da Equatorial, 

pois como a Prefeitura vai conduzir um serviço que envolve rede de alta 

tensão, colocando a vida de pessoas em risco, lamentando o desserviço que 

essa empresa tem prestado ao município, bem como a todo o Estado. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 

(oito) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o 

envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo ao mesmo para providenciar a 

contratação de um corretor do nosso município, para fins de efetuar a 

avaliação do imóvel a ser permutado com a Prefeitura, visando a ampliação 

do cemitério de Orizona, vez que a avaliação juntada ao Projeto de Lei para 

esta finalidade, foi feita por corretor de outra localidade, que não conhece a 

realidade do nosso município. O requerimento foi comentado pelos 

vereadores Waldivino de Freitas e Carlos Eduardo, o qual em seguida foi 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador João Lucas apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Presidente da GOINFRA, pedindo 

informações sobre o andamento da construção das pontes no trecho da GO-

219, que liga o Distrito de Ubatan ao município de São Miguel do Passa 

Quatro, para que assim as obras de asfaltamento possam ser concluídas, 

mediante o fluxo de veículos que tem utilizado daquela rodovia. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 

(oito) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem 

apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente à palavra livre. O 

vereador Carlos Eduardo comentou sobre o requerimento que fez à 

Secretaria de Educação, o qual não foi respondido, onde solicitou um 

estudo técnico sobre a questão do pagamento das titularidades dos 

professores que tomaram posse no último concurso público, sendo que 

agora começaram a sair as decisões judiciais, para o pagamento dessas 

titularidades a esses professores, que precisaram entrar na justiça em busca 
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de seus direitos. O vereador Flávio Dias registrou agradecimentos ao 

Deputado Issy Quinan, pelo mesmo ter o acompanhado, juntamente com 

representantes da Cooperativa Cotemo, até à Goiás Fomento, a fim de 

buscar soluções para questões da referida Cooperativa. O Sr. Presidente 

comentou que irá solicitar ao ex-Secretário de Administração, Sr. Rinaldo 

Antônio Costa, o qual é bastante conhecer dos projetos de interesse do 

município, para vir até este plenário trazer esclarecimentos sobre a permuta 

de áreas para a ampliação do cemitério municipal. A vereadora Daniela de 

Oliveira informou sobre o leilão dos lotes públicos da Prefeitura, cujo 

Projeto de Lei foi aprovado por esta Câmara, para fins das obras de 

asfaltamento dos bairros não pavimentados, o qual será realizado no 

próximo dia dezesseis de dezembro, a partir das nove horas, no Bairro 

Santa Maria. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos 

a todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, 

como nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, 

a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no dia 

25/11/25, às 18:30 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes 

Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será 

assinada.  


